

新建成的院士公园不让骑自行车了

有市民建议建骑行道,城管和园林部门均称优先考虑安全

□记者 边城雨 通讯员 朱娇娇

鄞州区城管局昨天发布消息称,改造半年有余的院士公园在15日正式对外开放,改造后的公园面貌有了很大的提升。不过昨天有网友和市民向本报官方微博反映,以前公园还是高教园区绿化带时,都能进去骑自行车,改造成公园后,里面却不让骑自行车了,让他们很不理解。



院士公园增加了机动车、非机动车禁入牌。 记者 徐佳伟 摄

市民:公园改造后为何不让骑自行车

昨天上午,网友通过微博向本报爆料道,“为何高教园区院士公园禁止自行车通行?公园多了‘禁止骑车’的标识,保安就是一句‘上面规定的’,谁能告诉我更多的原因!想想从此再也不能在院士公园愉快地骑车了。”还有多名网友跟帖说,“最近几天我也遇到了,骑到门口被拦下来了。”

有一名叫做河山燕的网友对记者说,她家住在院士公园附近,平常喜欢骑自行车锻炼身体,而院士公园是上佳的骑行场所,一家人常骑着自行车沿着院士公园兜几圈,感到很是惬意。但是从最近开始,想骑自行车进去,就会被门口的保安挡住,对方表示院士公园改造过了,根据新的规定,不允许自行车入内,弄得她很是郁闷。“院士公园地方很大,道路也挺宽敞的,沿河路骑自行车很方便的,

以前还能开汽车进去呢。”河山燕对此很不理解。

昨天下午4时,记者骑着一辆公共自行车到院士公园。在院士公园南出口处,记者发现竖了一个禁止自行车与机动车入内的标志。看到记者骑着自行车准备入内,保安过来劝阻让把自行车停到别的地方,因为公园内不允许自行车入内。“以前是允许自行车入内的,因为那个时候管得不严。但是,公园改造之后就不让自行车入内了,我们还专门进行了培训,并做好对游客的解释工作。”这名保安说。

在公园的另外几个门,记者遇到的情况也是基本如此。在公园东门,记者看到有多名游客想骑着自行车或电瓶车入内时,都在大门口被保安挡住。有市民表示不理解,但是保安表示没有任何的通融余地,不停地做着解释工作。

管理部门:“禁骑”是出于安全的考虑

院士公园为何禁止骑自行车?鄞州区城管局相关工作人员告诉记者,院士公园的前身是绿地,归高教园区管理。改造前的院士公园存在交通组织混乱、配套设施缺乏、植物景观单一、养护管理困难等问题。

相对于公园,绿地的管理较为松散,没有那么严格,再加上管理不善,包括自行车在内的非机动车也允许随意入内,人为地造成许多设施损坏,使公园破败不堪,并于2012年移交给城管部门管理。

城管部门接手后,在去年6月启动了由绿地升级改造为公园的工作,将原来的高教园区中央绿地提升为集教育、健身、休闲于一体的市民文化公园。院士公园经过这次改造之后,硬件和各方面设施都进行了升级,城管部门就决定启用公园管理模式。

“禁骑”是出于两方面原因考虑,一方面公园设计的主要是步行道,供游客休闲散步,如果自行车可以进入,电瓶车也会跟着进去,对行人特别是未成年人造成一定的安全隐患;另外,非机动车进入公园,很容易对绿地和绿化设施造成损害。综合各方面原因,他们作出了公园禁止自行车入内的规定。

至于有市民提出在公园内可不可以设置一些骑行道来满足自行车爱好者的需求?市园林局的工作人员昨天告诉记者,根据公园管理的相关规定,我市大部分的公园都禁止非机动车入内,因为以前就曾发生过非机动车在公园内撞伤行人的事故。公园是供行人用的,因此不建议设置自行车道,除非有专门的规划,并经过安全评估。所以,除了绿化养护车辆外,公园一般都不允许非机动车入内,也请市民朋友多多理解。

2800元买来的“iPhone6”是山寨机

街头买手机陷阱多

本报讯(记者 沈之莹 实习生 朱瑾璇 通讯员 周薛丹 朱君敏) 街头有人兜售iPhone6手机,只卖2800多元,市民吴女士动心了。她掏钱买下以后,回到单位却发现这个所谓的iPhone6其实是山寨机。4月13日下午,吴女士向江东东胜派出所报警,她在街头买到一个假iPhone6手机。

根据吴女士讲述,当天中午,她经过中山东路时,迎面走来一个40岁左右的男子,他主动跟吴女士打招呼,一口普通话。他说自己要回老家,手头没钱了,想把手中的“iPhone6手机”卖了。

男子给吴女士看了手机以及手机版本,都显示出iPhone6,吴女士用手机拨打了自己的电话,显示能通。男子开价3000元,经过讨价还价,双方以2800元成交。

吴女士回到单位后,用买来的新手机登录自己的QQ,当时,她老手机上的同一个QQ尚未退出。QQ在新手机登录后,老手机上跳出的一条信息,把她惊呆了:“你的账号在一台Android(安卓)手机登录……”这不就是说新买的iPhone6手机有问题。

吴女士随后报警,此时距离案发已经过去了好几个小时,行骗者早已逃之夭夭。民警说,吴女士买到的应该就是一个山寨机,外形、界面跟iPhone6手机几乎一模一样。不过,使用时能感觉到一些差异,比如,屏幕清晰度、使用流畅度都没真机好。

记者上网查询发现,用山寨机冒充iPhone6行骗的事在不少地方已有发生。警方分析,这一次正是由于当事人对苹果手机功能不熟悉而导致被骗。同时还需要提醒大家的是,街头买手机陷阱太多,千万不要贪图便宜。

《到付99元的包裹装的是废品》后续报道

圆通公司退还99元货款给收件人已中断与发件人的业务关系

本报讯(记者 徐叶) 市民小丁收到一个货到付款的包裹,没多想就支付了99元钱,拆开包裹却发现里面就装了几张废卡,他认为是遇到了骗局。昨天,本报对此进行报道,引起众多读者的关注。

昨天下午,圆通速递总部新闻部工作人员小任致电本报记者,表示他们已中断了与包裹发件人的业务关系,并且已将99元货款退还给收件人小丁。据了解,这笔货款是圆通公司先行垫付的,公司方面会向发件人追索。

据圆通公司调查,99元货到付款包裹的发件方为个人,从3月6日起,此人陆续在北京向全国各地发类似包裹一万多件,货款均为99元,包裹内容与市民小丁收到的一致。根据发件方当时与圆通公司揽件网点的约定,快递费用由发件方另外支付,不包含在99元货到付款当中。同时,发件方在货单上不出现姓名和联系方式,以相互知晓的代号来代替。

小任告诉记者,自此人发货以来,总部也收到过顾客投诉,指出寄送物品

有假。工作人员因此介入调查,主要是鉴别投诉内容的真伪,区分到底是交易纠纷还是涉嫌欺诈。“按照以往的经验,我们认为该发件人存在欺诈嫌疑。”小任说,目前公司已停止了与此人的业务关系,并按照相关协定向发件人追索相关赔偿。而丁先生此前支付给快递员的费用,已如数退还了。

据介绍,圆通公司这几年接到货到付款类型的客户投诉比较多。除了“充值卡+网络接收器+3D眼镜”外,最常见的还有小型电子产品、化妆品等,价位多在100元以内。而且基本上都是利用货到付款中,关于验货“不影响二次销售”的空子。因为顾客只有破坏了商品本身,比如100元假的充值卡被刮开后,才能确认它是假的。

工作人员提醒,市民平日要多多提防类似骗局,也鼓励积极维权,可以报警。不少顾客会觉得涉及金额不多就算了,但其实这不光涉及到个人利益,还关系其他人。根据顾客的投诉,快递公司工作人员核实情况后,也会终止与发件人的业务关系,尽量阻止类似欺诈行为,帮助顾客追回损失。